

桓台县妇幼保健院微创中心——

静脉曲张：微波消融治疗“零切口”

“手术仅用了30分钟，原先皮肤表层像蚯蚓一样蔓延曲张的血管不见踪影了。更令人惊奇的是，手术全程没有痛苦，术后6个小时就可以下床走路。”今年9月，于女士在桓台县妇幼保健院接受手术后高兴地说，“现在的医疗技术真是日新月异，越来越先进！”

家住博山的于女士今年58岁，10多年前，检查发现患有下肢大隐静脉曲张，由于当时症状较轻，皮肤也没有出现瘙痒或破溃等症状，对生活影响不大，就没有进行治疗。今年下半年，于女士感觉小腿酸胀感加重，皮肤表层血管像蚯蚓一样曲张，样子看起来有些吓人。

医生介绍，静脉曲张是指由于血液淤滞、静脉管壁薄弱等因素，导致静脉迂曲、扩张。严重

的下肢静脉曲张，会导致下肢溃疡、血栓和出血等症状。于女士了解到这一情况后沉不住气了，她想趁早赶紧把这个埋在腿上的“定时炸弹”处理掉。通过医生的检查和诊断，于女士得知自己的病情需要手术治疗。

今年9月初，于女士经人介绍来到桓台县妇幼保健院外科微创中心就诊。医生告诉于女士，目前手术治疗下肢静脉曲张主要是传统手术和微创手术两种方法。其中，微创手术主要包括激光、射频和微波消融治疗。

桓台妇幼保健院开展采用的微波治疗下肢静脉曲张技术，是通过彩超定位患病静脉部位，做一个1厘米的切口，然后高位结扎，顺入导丝后消融闭合静脉主干，其余曲张静脉用微波消融针联合硬化剂处理。该

技术具有无痛苦，恢复快，创伤小，并发症少等优点，病人做完手术后，短期内很快能得到康复，并正常工作生活。

了解到传统手术出血多，创伤较大，切口多，于女士毅然决定选择微创手术。“早就听说桓台县妇幼保健院微创手术在全省首屈一指，所以我没有过多地考虑，就选择了微创治疗的方法。”于女士说。

桓台县妇幼保健院外科微创中心经过详细检查和评估后，很快确定了手术方案。手术全程采用硬膜外麻醉，自己始终处于清醒状态，术后很快，于女士对治疗效果十分满意。

医生介绍，下肢静脉曲张是一种常见的疾病，要避免长时间站或坐，经常让腿做抬高、放下的运动。李锦桓

淄博市精神卫生中心 以最美歌声献礼新中国成立70周年

9月29日，淄博市卫生健康系统庆祝中华人民共和国成立70周年歌咏比赛，在淄博保利大剧院举行，来自淄博市卫生健康系统的28支代表队参加了本次比赛，淄博市精神卫生中心代表队以一等奖的优异好成绩向新中国成立70周年献礼。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”参赛队员一句句铿锵有力的入党誓词响彻大剧院上空，与接

下来《把一切献给党》的演唱旋律完整地融为一体，淄博精神卫人用自己的歌声表达了对伟大祖国的赤子之心。

接到本次演出任务后，医院工会迅速行动起来，从全院抽调精干人员，在较短的时间内组建了64人的合唱队伍，各科室都克服重重困难在人员方面给予大力支持。

此次比赛，充分展现了淄博精神卫人一心向党、积极向上、乐于奉献、无怨无悔的精神风貌，将激励全体干部职工“不忘初心、牢记使命”，干字当头、全力全速、唯旗誓夺，为争创一流的精神卫生专科医院不懈奋斗。孙秀珍

医疗安全无小事 淄博丽人医院开展急救技能培训



近日，淄博丽人医院组织全院医护人员开展急救技能培训活动，强化医务人员执业风险防范意识，增强医护人员法律意识，减少医疗隐患，杜绝医疗差错及医疗事故的发生。

据了解，此次急救技能培训，医院特别邀请了张店区人民医院徐书涛主任为培训嘉宾。培训现场，徐主任讲解了抢救药品的用量和注意事项，并用模拟人亲自进行了心肺复苏流程的同步演示和除颤仪的使用，

从环境评估开始对各个操作要领进行逐一讲解，理论与实践相结合。

参与活动的医护人员格外珍惜这次演练的机会，依次上台进行心脏复苏操作，从环境评估到胸外按压，从手法要求到时间控制，无不严格按照标准进行，熟练地掌握了这一技能。

“自建院以来淄博丽人医院就从专家团队、技术设备、团队建设等各个方面不断进行整改与提高，旨在为广大妇女

提供更高效、更优质的医疗保障。”淄博丽人医院相关负责人表示，此次急救技能培训进一步夯实了医务人员的基础业务技能，加强了医务人员的学习意识，对于提高医疗质量、防范医疗风险、保护病人的合法权益及医护人员的正当行医权利有积极的推动作用。在今后的工作中，医院将持续开展医务人员的培训与考核工作，为医院的稳步发展奠定坚实的基础。翟咏雪

珍惜呵护生命中的
每一滴水

**自由出行
空气因你而新鲜**